

МОТИВИ

към проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 2 от 22.06.2018 г. за документите за професионално обучение на лица, навършили 16 години

Причините, които налагат изготвянето на настоящия проект са постъпили предложения от Националната агенция за професионално образование и обучение за промяна в Наредбата и необходимостта от синхронизиране с последните изменения в Закона за професионалното образование и обучение и Наредба № 8 от 2016 г. за информацията и документите за системата на предучилищното и училищното образование.

Настоящият проект на Наредба за изменение на Наредба № 2 от 22.06.2018 г. за документите за професионално обучение на лица, навършили 16 години включва прецизиране на текстовете касаещи документите, които се водят и попълват в електронен вид и начина на тяхното съхранение. Определени са условията и реда за определяне на служител в центъра за професионално обучение, който да подготвя и подава чрез информационната система на Националната агенция за професионално образование и обучение отчета на документите с фабрична номерация. Опростена е процедурата при която представител на съответното регионално управление заедно с директора на професионалния колеж или упълномощено от него лице представят в МОН за вписване в регистрационната книга и полагане на печат с държавен герб върху издадените от професионалния колеж документи. Създадено е Приложение № 6 относно издаването на документи, за което е необходимо заявяване.

Целите, които се преследват с приемането на Наредбата, са свързани с въвеждане на еднакви изисквания във всички институции в системата на професионалното образование и обучение към документите за професионално обучение на лица, навършили 16 години, и за тяхното водене, съхранение и издаване, и за валидиране на професионални знания, умения и компетентности, придобити чрез неформално обучение или информално учене.

Очакваните резултати са свързани с постигане на по-добра оперативност, отчетност и оптимизация на работата с информацията и документите в системата на професионалното обучение.

Предложеният проект на Наредба няма финансово изражение.

С проекта на Наредба за документите за професионално обучение на лица, навършили 16 години не се въвеждат разпоредби от европейското право, поради което не се налага изготвяне на справка за съответствие с европейското законодателство.